
令和２年沼津市教育委員会第５回臨時会会議録 

 

１ 日  時   令和２年８月３日（月） 午後１時30分～午後１時54分 

 

２ 場  所   沼津市民文化センター ２階 第５会議室 

 

３ 日  程 

 ⑴ 開 会 

 ⑵ 会議録署名人の指名 （土屋委員 川口委員） 

 ⑶ 議 案 

  なし 

 ⑷ 協 議 

  協議第７号 令和２年度沼津市一般会計補正予算(第８回)について 

  協議第８号 令和２年度沼津市一般会計補正予算(第９回)について 

⑸ 報 告 

 なし 

 ⑹ その他 

 

４ 出席者等 

教育長 奥村篤、教育長職務代理者 重光純、委員 土屋葉子、委員 川口浩史、 

教育次長 芹澤一男、教育指導監兼学校教育課長 遠藤宗男、教育企画課長 金子昭人、 

学校管理課長 望月浩司、沼津市立沼津高等学校事務長 大沼政彦、 

調整担当 中澤芳子、教育企画課長補佐 遠藤康与、学校教育課長補佐 渡邉芳久 

教育企画課指導主事 栗原克弥、教育企画課主事 重野友見  

 

５ 会議内容 

(1) 開会 

 奥村教育長が、午後１時30分開会を宣言する。 

   奥村教育長   ８月に入り、それと同時に東海地方も梅雨明けをしたようである。後で報告

があるかもしれないが、例年より遅いことが功を奏し、全ての中学校にエア

コンが設置された。本日も午前中に、遠藤課長とともに第五中学校へと訪問

した。どの学年も非常に落ち着いており、集中力を欠くことなく取り組んで

いた。これもエアコンが大きな存在を示しているのだと思う。今週金曜日ま

でが１学期であるが、３年生は今日から三者面談で、あとひと踏ん張りとい

うことで応援している。 

           毎日、全国で千人以上の感染者が出ており、静岡県においても急激に増えて

いる状況が続いている。コロナだけではなく、熱中症についても予防してい

かなければならず、学校ではさらに気を抜くことなく、新しい生活様式の徹

底に向けて取り組んでいた。 

           夏休みは土曜日から10日間であるが、この状況下におけるリフレッシュは、

厳しいと考える。皆様も、お盆も含めて、過ごし方に注意していただければ



と思う。 

  

(2) 会議録署名人の指名 

奥村教育長より、会議録署名人に土屋委員、川口委員を指名する。 

奥村教育長より８月議会臨時会において認定を受ける議案と８月議会臨時会に上程する議案

の協議のため、会議を非公開とすることを委員に諮り、了承される。 

 

協議第７号については、８月市議会臨時会において認定を受ける協議であり、また協議第

８号については、８月市議会臨時会へ上程する議案であったため非公開としたが、８月市議

会臨時会が閉会したため、公開する。 

   

 

＜議 案＞ 

  奥村教育長   日程（３）議案は、本日は案件なし。 

 

＜協 議＞ 

  奥村教育長   日程（４）協議事項に入る。 

 協議第７号 令和２年度沼津市一般会計補正予算(第８回)について 

      ＜新型コロナウイルス感染症への対応として、７月16日に専決処分した、学校にお

ける感染症対策等に係る支援事業費の補正予算認定について＞ 

        （学校管理課長 資料に基づき説明） 

 

  奥村教育長   説明が終わったが、本件に関する御質問、御意見はいかがか。 

  川口委員    １校当たりの予算が書いてあり、感染症対策として非接触型体温計や、保

健衛生用品を購入したということだが、例えば、手指消毒液はいつまでも

つ想定なのか。今年度はもつような量なのか。 

  学校管理課長  この予算の目的は、今年度の整備であるため、今年度分の充足する量を、

学校が必要なものを購入する。各学校、児童生徒数によって100万円、150

万円、200万円と予算が決まっているため、備蓄という観点も踏まえて、予

算に応じた必要数を整備してもらうようにしている。 

  川口委員    消毒液は、アルコールを買っているのか。それとも、次亜塩素酸を購入し

ているのか。 

  学校管理課長  概ねアルコールを購入しているが、学校が必要なものを購入している。次

亜塩素酸水や次亜塩素酸ナトリウムを購入している学校もある。 

  奥村教育長   学校に訪問をすると、大型扇風機や冷風機など、購入した物の報告を受け

る。非常に重宝しており、喜ばれている。 

          既に全部の学校へ納品されたのか。 

  学校管理課長  それぞれの学校で発注しているが、物によって早く納品されたり、遅れた

りということがある。特に熱中症対策の物は、発注をなるべく早くするよ

う学校に伝え、学校もすぐに動いている。 



  奥村教育長   学校も非常に感謝している。 

          そのほかにいかがか。 

          御意見も尽きたようであるのでお諮りする。協議第７号 令和２年度沼津

市一般会計補正予算(第８回)について、原案のとおり８月市議会の議案と

して提案することでよいか。 

  各委員     異議なし。 

  奥村教育長   異議なしと認める。協議第７号について、原案のとおり８月市議会の議案

として提案することに決する。 

 

 協議第８号 令和２年度沼津市一般会計補正予算(第９回)について 

       ＜児童生徒及び教職員用端末や充電保管庫の整備、小学校への大型提示装置の整

備、インターネット回線の増強等に必要な経費を補正予算に計上する＞ 

           （学校教育課長 資料に基づき説明） 

 

  奥村教育長   説明が終わったが、本件に関する御質問、御意見はいかがか。 

  重光委員    有効な活用をしていただきたい。 

  土屋委員    以前、各家庭に対して、インターネット環境についての調査をしたという

ことだが、調査結果から予算額を決めたのか。 

  学校教育課長  各家庭に実施した調査は、休業期間中に学びを止めないために、端末を利

用して学校とオンラインでつなぐ取組が、どの程度実施できるかを確認し

ようとしたものである。その結果、多くの家庭において、環境が整ってい

ることがわかってきた。同時に、環境が整っていない家庭もあるというこ

とがわかり、緊急時に貸し出しをすることについて検討したものである。 

  奥村教育長   １人１台端末ということで、全員が端末を持つことになる。今後の検討課

題としては、学校が休みになった時に、端末を持ち帰ってよいのかという

こと。また持ち帰っても、Wi-Fi環境がない家庭があることも先ほど説明し

た調査で分かっている。Wi-Fi環境がない具体的な家庭数はなかなか計上

できないが、そのような家庭を補うためのWi-Fiモバイル機器も、この予算

の中で準備する計画である。 

          来年度に向けて国の方針に則り、沼津市もGIGAスクールの前倒しを踏まえ

た施策に、前向きに取り組んでいる。１人１台端末が整ってから、学校が

準備をしたのでは遅い。実際に端末が届く前の今年度中に、それぞれの教

科や学年の先生が集まり、自身の授業における効果的な扱い方を考える研

修や教材研究をするよう、学校訪問時に全ての学校に伝えた。先生方の自

己研鑽と同時に、教育委員会側からも、意図的・計画的に来年度に向けた

研修を考えているところである。 

          そのほかにいかがか。 

          御意見も尽きたようであるのでお諮りする。協議第８号 令和２年度沼津

市一般会計補正予算(第９回)について、原案のとおり８月市議会の議案と

して提案することでよいか。 

  各委員     異議なし。 



  奥村教育長   異議なしと認める。協議第８号について、原案のとおり８月市議会の議案

として提案することに決する。 

 

＜報 告＞ 

  奥村教育長   日程（５）報告事項は、本日は案件なし。 

 

＜その他＞ 

奥村教育長   日程（６）その他、何かあるか。 

教育次長    今回、補正予算も含め議会に上程する。コロナに関することは専決で行ったが、

専決で行うということは、早く対策を取る必要があるため、現在進めていると

ころである。併せてGIGAスクールについても早めの対応をしているところだが、

沼津市が予算化したのは、県内でも早い方である。しかし、大量に発注すると

いうことで、なかなか物が入ってこない。タブレットは１万４千台を超す。日

本全国で一斉に発注するが、少しでも早く発注できるのではないかと思ってい

る。 

        学校のLANの増強も現在進めているが、今年末か年明けにしか工事が終わらな

い予定である。そのため、今回予算をあげて発注をしても、今年からすぐに活

動できるということではない。そのことからも、教育長が述べたように準備の

ところを取り組んでいきたい。コロナも現在拡大傾向にあるが、もし秋口に休

校になっても、すぐに使えるものではないということを承知いただきたい。あ

くまでGIGAスクールということで、学校での活用に対しての対応であり、コロ

ナの２波、３波の対応策としては、使えるものは使うが、２次的なものとなる。 

        熱中症の関係においては、冒頭に教育長から話があったが、中学校のエアコン

整備は終了し、既に使用している。マスクをし、教室の窓を開けながらの使用

のため、設定温度については熱中症にならないように学校に任せている。 

        夏休みであった期間中も給食があるため、給食室の扱いについても、スポット

クーラー等を使いながら、食中毒や働いている方の健康管理のために対応して

いきたい。今年度は異例だが、様々な問題に対応している。 

奥村教育長   給食は夏メニューがあり、先日体験したが遠藤課長、いかがか。 

学校教育課長  簡易給食ではなく、工夫を凝らし、デザートもついており、子供が喜びそうな

バラエティーに富んだメニューであった。 

奥村教育長   劣悪な環境の中で、調理員ができるかぎり熱いものを作ることをなくした。出

来合いの物とスープやカレーライスなどを１品作る形である。子供や保護者の

方々にも喜ばれている。 

          そのほか、何かあるか。 

          ないようなので、以上を持って本日の臨時会を閉会する。 

    

   午後１時54分   閉会 


